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SUNUŞ 

 

“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – ARALIK 2024” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın amacı; siyasi partilerin 

seçmen desteğini ve gündem konularına yönelik kanaatleri tespit etmektir.  

 

Araştırma 25- 27 Aralık 2024 tarihleri arasında NUTS2 bölgeleme sistemine göre 26 ilde (İstanbul, Tekirdağ, Balıkesir, İzmir, Manisa, Aydın, 

Bursa, Kocaeli, Ankara, Konya, Antalya, Adana, Hatay, Kayseri, Kırıkkale, Kastamonu, Samsun, Zonguldak, Trabzon, Erzurum, Ağrı, 

Malatya, Van, Gaziantep, Diyarbakır ve Mardin) kır-kent ayrımı gözetilerek 87 ilçede 18 yaş ve üzeri toplam 2.024 kişi ile CATI (Bilgisayar 

destekli telefonla görüşme) yöntemiyle gerçekleştirilmiştir.  

 

Örneklem hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%2,18 olarak hesaplanmıştır. Örneklem seçiminin 

son aşamasında cinsiyet ve yaş kotaları uygulanmış ve analizlerde 14 Mayıs 2023 milletvekilliği genel seçiminde oy verilen partiye göre 

ağırlıklandırılmış veriler kullanılmıştır. Veriler SPSS istatistik programıyla analiz edilmiştir.  

 

 

 

MURAT KARAN 

AREA ARAŞTIRMA 
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ARAŞTIRMA BULGULARI 

 

SEÇMENİN SİYASİ TERCİHLERİ: 

✓ ARALIK 2024 Araştırma sonuçları geçerli oylar üzerinden okunduğunda; 

AK Parti’nin %30,0 ile ilk sırada yer aldığı, ardından CHP’nin %27,1 ile ikinci MHP’nin %10,1 ile üçüncü parti olduğu görülmektedir. 

DEM Parti %8,6 ve İYİ Parti %7,1 ile %7 ülke barajını geçmekte, ittifaksız 5 partili bir meclis aritmetiği ortaya çıkmaktadır. 

 

SİYASETÇİLERLE İLGİLİ KANAATLER: 

✓ Siyasetçilerle ilgili genel kanaat (“Olumlu” kanaate göre %25 üstü ilk 7); 

Mansur YAVAŞ  %60,5 

Ekrem İMAMOĞLU  %46,7 

Recep Tayyip ERDOĞAN %41,8 

Devlet BAHÇELİ  %31,2 

Özgür ÖZEL   %29,9 

Ümit ÖZDAĞ   %29,7 

Müsavat DERVİŞOĞLU %26,2 

 

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ: 

✓ Yapılacak ilk Cumhurbaşkanlığı seçiminde, muhalefetin adayı (açık uçlu soru); 

Mansur YAVAŞ  %35,2 

Ekrem İMAMOĞLU  %17,8 

Özgür ÖZEL   %4,2 
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✓ Yapılacak ilk Cumhurbaşkanlığı seçiminde, muhalefetin ortak aday üzerinde anlaşamaması durumunda tercihiniz; 

Mansur YAVAŞ  %35,9 

Recep Tayyip ERDOĞAN %31,5 

Ekrem İMAMOĞLU  %21,7 
 

✓ Cumhurbaşkanlığı seçiminde aşağıda belirtilen isimlerin aday olmaları durumunda oy verme davranışı; 

R. T. ERDOĞAN %32,4  M. YAVAŞ  %52,9  Kararsız/ Hiçbiri %14,7 

R. T. ERDOĞAN %38,2  E. İMAMOĞLU %46,1  Kararsız/ Hiçbiri %15,7 

R. T. ERDOĞAN %39,3  Ö. ÖZEL  %35,5  Kararsız/ Hiçbiri %25,1 

 

EKONOMİ İLE İLGİLİ KANAATLER: 

✓ Hükümetin “Ekonomi politikası”; 

Başarılı  %22,7 

Başarısız  %74,4 

Fikir Belirtmeyen %2,9 
 

✓ Ailenizin gelir düzeyi; 

Gelirimiz giderimizden az  %43,9 

Gelirimiz giderimize denk  %36,1 

Gelirimiz giderimizden çok  %20,0 
 

✓ 2024 yılı aile ekonominiz, 2023 yılına göre; 

Daha iyiydi  %14,7 

Daha kötüydü %54,4 

Değişmedi  %30,9 
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✓ 2025 yılı aile ekonomisi beklentiniz 2024’e göre; 

Daha iyi olacak  %24,3 

Daha kötü olacak  %50,6 

Değişmeyecek  %25,1 
 

✓ Hükümetin CHP’li belediyelere SGK borçlarından dolayı haciz işlemi başlatması; 

Olumlu buluyorum, hukuki bir karar  %30,6 

Olumsuz buluyorum, siyasi bir karar  %60,4 

Fikir Belirtmeyen     %9,0 

 

SURİYE: 

✓ Suriye’de Esad rejiminin bitmesi; 

Olumlu  %73,2 

Olumsuz  %15,2 

Fikir Belirtmeyen %11,6 
 

✓ Dışişleri Bakanı Hakan FİDAN’ın Türkiye’nin Suriye politikasındaki performansı;  

Başarılı  %62,1 

Başarısız  %24,6 

Fikir Belirtmeyen %13,3 
 

✓ Suriye’deki savaşın sona ermesinin ardından Suriyeli göçmenlerin ülkelerine dönmeleri; 

Tamamı döner    %7,5 

Bir kısmı döner    %64,3 

Döneceklerini düşünmüyorum  %25,4 

Fikir Belirtmeyen    %2,8 
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✓ Suriye’de kurulan yeni yönetimin başarılı olabileceğini düşünüyor musunuz? 

Evet   %42,6 

Hayır   %42,4 

Fikir Belirtmeyen %15,0 
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Toplam seçmen üzerinden dağılım (%) 
 

 

  

AK Parti CHP MHP DEM P. İYİ Parti Zafer P. YRP TİP Anahtar

P.

DEVA P. Diğer Kararsız/

Hiçbiri

23,8

21,5

8,0
6,8

5,6

3,6 3,0
1,7 1,7 1,4 2,3

20,7

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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Geçerli oylar üzerinden dağılım (%) 

 

  

AK Parti CHP MHP DEM P. İYİ Parti Zafer P. YRP TİP Anahtar

P.

DEVA P. Diğer

30,0

27,1

10,1
8,6

7,1

4,5 3,8
2,1 2,1 1,8 2,8

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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*’Olumlu’ kanaate göre sıralanmıştır.   

60,5

46,7

41,8

31,2

29,9

29,7

26,2

23,0

16,9

9,7

8,7

32,3

49,5

54,1

64,9

63,0

59,7

45,9

48,3

72,8

81,3

52,7

7,2

3,8

4,1

3,9

7,1

10,6

27,9

28,7

10,3

9,0

38,6

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Mansur YAVAŞ

Ekrem İMAMOĞLU

R. Tayyip ERDOĞAN

Devlet BAHÇELİ

Özgür ÖZEL

Ümit ÖZDAĞ

Müsavat DERVİŞOĞLU

Yavuz AĞIRALİOĞLU

Ali BABACAN

Ahmet DAVUTOĞLU

Tuncer BAKIRHAN

Olumlu* Olumsuz Fikir belirtmeyen

Aşağıda belirtilen siyasetçilerle ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 60,3 32,6 7,0 100,0 

Erkek 60,6 32,2 7,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 64,3 31,1 4,6 100,0 

35-54 yaş 56,2 36,3 7,4 100,0 

55 + yaş 62,4 27,6 10,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 49,1 42,6 8,2 100,0 

Lise 64,1 31,5 4,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 68,0 23,3 8,7 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 33,5 60,2 6,2 100,0 

MHP 54,0 41,4 4,6 100,0 

CHP 89,6 9,3 1,1 100,0 

İYİ Parti 88,8 0,0 11,2 100,0 

Y. Sol Parti 46,1 43,4 10,5 100,0 

Diğer 82,1 15,5 2,4 100,0 

Oy vermeyen 52,6 32,9 14,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 30,7 63,3 6,0 100,0 

MHP 55,3 38,8 5,9 100,0 

CHP 89,7 9,4 0,9 100,0 

İYİ Parti 87,5 0,0 12,5 100,0 

DEM Parti 49,3 40,0 10,7 100,0 

Diğer 66,9 20,1 13,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 60,6 30,5 8,8 100,0 

ORTALAMA 60,5 32,3 7,2 100,0 

Mansur YAVAŞ ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı 

%60,5, “olumsuz” olanların oranı %32,3 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%7,2’dir. 

Mansur YAVAŞ ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

60,5

32,3

7,2

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 50,9 45,3 3,7 100,0 

Erkek 43,4 52,6 4,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 51,8 45,0 3,3 100,0 

35-54 yaş 38,8 58,5 2,7 100,0 

55 + yaş 52,7 40,9 6,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 42,3 54,3 3,4 100,0 

Lise 46,5 49,5 4,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 51,1 45,1 3,8 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 19,3 78,0 2,7 100,0 

MHP 19,8 79,1 1,2 100,0 

CHP 82,4 14,8 2,7 100,0 

İYİ Parti 68,2 31,8 0,0 100,0 

Y. Sol Parti 68,4 31,6 0,0 100,0 

Diğer 51,2 42,9 6,0 100,0 

Oy vermeyen 43,1 43,8 13,1 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 16,7 80,2 3,2 100,0 

MHP 20,0 78,8 1,2 100,0 

CHP 86,8 10,7 2,6 100,0 

İYİ Parti 90,0 10,0 0,0 100,0 

DEM Parti 74,3 25,7 0,0 100,0 

Diğer 39,6 56,5 3,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 38,2 53,8 8,0 100,0 

ORTALAMA 46,7 49,5 3,8 100,0 

Ekrem İMAMOĞLU ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı 

%46,7, “olumsuz” olanların oranı %49,5 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%3,8’dir. 

Ekrem İMAMOĞLU ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

46,7

49,5

3,8

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 42,7 53,2 4,1 100,0 

Erkek 41,2 54,9 4,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 41,1 55,6 3,3 100,0 

35-54 yaş 41,3 53,7 5,0 100,0 

55 + yaş 43,2 52,9 3,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 55,2 41,9 2,8 100,0 

Lise 39,1 56,8 4,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 31,5 63,3 5,2 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 83,7 14,5 1,8 100,0 

MHP 63,2 32,2 4,6 100,0 

CHP 10,4 87,9 1,6 100,0 

İYİ Parti 8,2 88,8 2,9 100,0 

Y. Sol Parti 13,3 80,0 6,7 100,0 

Diğer 28,9 68,7 2,4 100,0 

Oy vermeyen 32,5 54,5 13,0 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 96,0 2,8 1,2 100,0 

MHP 66,7 31,0 2,3 100,0 

CHP 7,7 91,4 0,9 100,0 

İYİ Parti 10,0 85,0 5,0 100,0 

DEM Parti 8,2 84,9 6,8 100,0 

Diğer 20,8 77,3 1,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 38,2 50,2 11,6 100,0 

ORTALAMA 41,8 54,1 4,1 100,0 

Recep Tayyip ERDOĞAN ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların 

oranı %41,8, “olumsuz” olanların oranı %54,1 iken fikir belirtmeyenlerin 

oranı ise %4,1’dir. 

Recep Tayyip ERDOĞAN ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

41,8

54,1

4,1

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 31,6 64,3 4,1 100,0 

Erkek 30,9 65,3 3,8 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 29,7 67,0 3,3 100,0 

35-54 yaş 30,3 65,8 3,8 100,0 

55 + yaş 34,4 60,9 4,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 39,1 56,4 4,5 100,0 

Lise 31,5 64,9 3,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 23,4 73,1 3,5 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 63,5 33,8 2,7 100,0 

MHP 80,2 16,3 3,5 100,0 

CHP 5,5 91,2 3,3 100,0 

İYİ Parti 0,0 100,0 0,0 100,0 

Y. Sol Parti 6,6 89,5 3,9 100,0 

Diğer 14,3 79,8 6,0 100,0 

Oy vermeyen 19,5 70,1 10,4 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 72,5 24,3 3,2 100,0 

MHP 82,6 15,1 2,3 100,0 

CHP 3,8 94,4 1,7 100,0 

İYİ Parti 10,0 87,5 2,5 100,0 

DEM Parti 4,1 91,9 4,1 100,0 

Diğer 12,3 84,4 3,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,8 71,2 8,0 100,0 

ORTALAMA 31,2 64,9 3,9 100,0 

Devlet BAHÇELİ ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı 

%31,2, “olumsuz” olanların oranı %64,9 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%3,9’dur. 

Devlet BAHÇELİ ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

31,2

64,9

3,9

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 28,7 62,8 8,5 100,0 

Erkek 30,9 63,1 6,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 26,7 65,7 7,6 100,0 

35-54 yaş 23,7 70,4 5,9 100,0 

55 + yaş 44,1 47,3 8,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 30,6 61,5 7,9 100,0 

Lise 31,3 61,4 7,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 28,2 65,9 6,0 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 16,9 78,1 5,0 100,0 

MHP 10,3 80,5 9,2 100,0 

CHP 62,8 32,2 4,9 100,0 

İYİ Parti 37,1 57,1 5,9 100,0 

Y. Sol Parti 30,7 62,7 6,7 100,0 

Diğer 24,7 68,2 7,1 100,0 

Oy vermeyen 24,8 60,1 15,0 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 13,1 81,7 5,2 100,0 

MHP 11,6 80,2 8,1 100,0 

CHP 65,4 31,2 3,4 100,0 

İYİ Parti 60,0 25,0 15,0 100,0 

DEM Parti 40,5 52,7 6,8 100,0 

Diğer 18,8 77,3 3,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 18,5 68,3 13,3 100,0 

ORTALAMA 29,9 63,0 7,1 100,0 

Özgür ÖZEL ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı %29,9, 

“olumsuz” olanların oranı %63,0 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%7,1’dir. 

Özgür ÖZEL ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

29,9

63,0

7,1

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 29,0 55,7 15,3 100,0 

Erkek 30,4 63,0 6,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 43,8 47,3 9,0 100,0 

35-54 yaş 23,3 66,6 10,2 100,0 

55 + yaş 21,5 65,2 13,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 19,3 62,9 17,8 100,0 

Lise 32,9 59,5 7,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 36,6 56,9 6,5 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 14,2 74,2 11,6 100,0 

MHP 22,1 64,0 14,0 100,0 

CHP 47,0 43,7 9,3 100,0 

İYİ Parti 45,9 48,2 5,9 100,0 

Y. Sol Parti 21,1 72,4 6,6 100,0 

Diğer 44,0 53,6 2,4 100,0 

Oy vermeyen 26,1 54,2 19,6 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 11,1 78,6 10,3 100,0 

MHP 28,2 57,6 14,1 100,0 

CHP 47,0 45,7 7,3 100,0 

İYİ Parti 40,0 45,0 15,0 100,0 

DEM Parti 12,2 79,7 8,1 100,0 

Diğer 41,9 56,1 1,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 28,5 53,0 18,5 100,0 

ORTALAMA 29,7 59,7 10,6 100,0 

Ümit ÖZDAĞ ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı %29,7, 

“olumsuz” olanların oranı %59,7 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%10,6’dır. 

Ümit ÖZDAĞ ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

29,7

59,7

10,6

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 23,5 45,8 30,8 100,0 

Erkek 28,4 46,0 25,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 17,9 45,0 37,1 100,0 

35-54 yaş 22,5 48,8 28,7 100,0 

55 + yaş 43,1 42,7 14,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 21,9 50,3 27,8 100,0 

Lise 25,2 45,1 29,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 31,4 42,5 26,1 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 15,0 62,0 23,0 100,0 

MHP 23,8 51,2 25,1 100,0 

CHP 39,2 36,3 24,6 100,0 

İYİ Parti 56,1 17,8 26,2 100,0 

Y. Sol Parti 6,6 56,6 36,8 100,0 

Diğer 23,0 52,4 24,6 100,0 

Oy vermeyen 13,2 42,1 44,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 13,5 62,3 24,2 100,0 

MHP 20,3 48,8 30,9 100,0 

CHP 44,2 36,8 19,1 100,0 

İYİ Parti 76,5 0,0 23,5 100,0 

DEM Parti 2,7 51,4 45,9 100,0 

Diğer 25,4 48,7 25,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 22,1 41,4 36,6 100,0 

ORTALAMA 26,2 45,9 27,9 100,0 

Müsavat DERVİŞOĞLU ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların 

oranı %26,2, “olumsuz” olanların oranı %45,9 iken fikir belirtmeyenlerin 

oranı ise %27,9’dur. 

Müsavat DERVİŞOĞLU ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

26,2

45,9

27,9

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – ARALIK 2024          20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 12,4 49,8 37,8 100,0 

Erkek 31,6 47,1 21,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 20,2 47,1 32,7 100,0 

35-54 yaş 24,8 50,1 25,1 100,0 

55 + yaş 23,9 46,8 29,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 16,2 52,8 31,0 100,0 

Lise 27,7 41,8 30,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 24,7 50,3 25,0 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 22,5 50,6 26,9 100,0 

MHP 36,0 38,4 25,6 100,0 

CHP 13,1 57,4 29,5 100,0 

İYİ Parti 40,6 34,1 25,3 100,0 

Y. Sol Parti 2,7 74,7 22,7 100,0 

Diğer 29,8 47,6 22,6 100,0 

Oy vermeyen 15,0 41,8 43,1 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 22,2 52,0 25,8 100,0 

MHP 35,3 38,8 25,9 100,0 

CHP 15,8 53,8 30,3 100,0 

İYİ Parti 42,5 22,5 35,0 100,0 

DEM Parti 13,5 64,9 21,6 100,0 

Diğer 36,4 44,2 19,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 18,1 44,2 37,8 100,0 

ORTALAMA 23,0 48,3 28,7 100,0 

Yavuz AĞIRALİOĞLU ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların 

oranı %23,0, “olumsuz” olanların oranı %48,3 iken fikir belirtmeyenlerin 

oranı ise %28,7’dir. 

Yavuz AĞIRALİOĞLU ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

23,0

48,3

28,7

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 19,4 66,1 14,5 100,0 

Erkek 15,0 77,9 7,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 16,1 68,3 15,6 100,0 

35-54 yaş 15,6 78,1 6,3 100,0 

55 + yaş 19,7 70,3 10,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 20,2 66,2 13,6 100,0 

Lise 15,8 73,6 10,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 14,7 78,5 6,8 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 17,5 72,8 9,8 100,0 

MHP 16,1 77,0 6,9 100,0 

CHP 16,9 71,0 12,0 100,0 

İYİ Parti 19,4 72,4 8,2 100,0 

Y. Sol Parti 26,3 69,7 3,9 100,0 

Diğer 10,7 88,1 1,2 100,0 

Oy vermeyen 12,4 65,4 22,2 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 15,5 73,7 10,8 100,0 

MHP 16,5 74,1 9,4 100,0 

CHP 20,9 68,9 10,2 100,0 

İYİ Parti 7,3 87,8 4,9 100,0 

DEM Parti 29,3 66,7 4,0 100,0 

Diğer 23,4 75,3 1,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 8,8 72,7 18,5 100,0 

ORTALAMA 16,9 72,8 10,3 100,0 

Ali BABACAN ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı %16,9, 

“olumsuz” olanların oranı %72,8 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%10,3’tür. 

Ali BABACAN ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

16,9

72,8

10,3

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 11,4 77,2 11,4 100,0 

Erkek 8,3 84,6 7,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 10,4 76,8 12,8 100,0 

35-54 yaş 9,9 84,7 5,4 100,0 

55 + yaş 8,2 82,1 9,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 13,0 73,7 13,3 100,0 

Lise 8,2 82,6 9,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 8,2 87,2 4,6 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 14,5 77,4 8,0 100,0 

MHP 10,5 81,4 8,1 100,0 

CHP 8,7 84,2 7,1 100,0 

İYİ Parti 0,0 92,9 7,1 100,0 

Y. Sol Parti 14,3 81,8 3,9 100,0 

Diğer 9,6 90,4 0,0 100,0 

Oy vermeyen 8,5 68,0 23,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 13,1 77,7 9,2 100,0 

MHP 14,1 78,8 7,1 100,0 

CHP 8,5 83,8 7,7 100,0 

İYİ Parti 5,0 82,5 12,5 100,0 

DEM Parti 10,7 85,3 4,0 100,0 

Diğer 3,2 96,1 0,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 10,0 73,1 16,9 100,0 

ORTALAMA 9,7 81,3 9,0 100,0 

Ahmet DAVUTOĞLU ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı 

%9,7, “olumsuz” olanların oranı %81,3 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%9,0’dır. 

Ahmet DAVUTOĞLU ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

9,7

81,3

9,0

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 6,6 54,1 39,3 100,0 

Erkek 10,4 51,5 38,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 6,5 55,3 38,1 100,0 

35-54 yaş 10,8 52,1 37,0 100,0 

55 + yaş 8,2 50,2 41,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 11,6 49,1 39,2 100,0 

Lise 3,8 55,7 40,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 10,8 53,1 36,0 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,8 58,5 34,7 100,0 

MHP 0,0 49,4 50,6 100,0 

CHP 6,6 53,8 39,6 100,0 

İYİ Parti 5,3 52,7 42,0 100,0 

Y. Sol Parti 46,7 32,0 21,3 100,0 

Diğer 7,1 65,5 27,4 100,0 

Oy vermeyen 5,9 44,4 49,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 7,1 57,9 34,9 100,0 

MHP 5,9 47,1 47,1 100,0 

CHP 9,8 55,1 35,0 100,0 

İYİ Parti 5,0 47,5 47,5 100,0 

DEM Parti 43,2 37,8 18,9 100,0 

Diğer 5,2 51,9 42,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 2,4 53,0 44,6 100,0 

ORTALAMA 8,7 52,7 38,6 100,0 

Tuncer BAKIRHAN ile ilgili genel olarak kanaati “olumlu” olanların oranı 

%8,7, “olumsuz” olanların oranı %52,7 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%38,6’dır. 

Tuncer BAKIRHAN ile ilgili genel olarak kanaatiniz nedir? (%) 

8,7

52,7

38,6

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ 
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 A B C D E TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 32,5 17,2 6,8 2,7 40,8 100,0 

Erkek 37,5 18,2 2,1 12,6 29,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 34,5 20,1 3,8 11,1 30,4 100,0 

35-54 yaş 40,0 13,1 3,8 9,5 33,6 100,0 

55 + yaş 28,7 22,2 5,7 2,2 41,2 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 21,6 17,6 6,3 5,1 49,4 100,0 

Lise 39,2 17,6 3,8 9,7 29,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 43,9 18,2 2,7 9,8 25,5 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 21,3 6,5 5,3 6,8 60,1 100,0 

MHP 39,5 0,0 4,7 8,1 47,7 100,0 

CHP 36,8 39,6 3,8 3,8 15,9 100,0 

İYİ Parti 70,4 16,6 4,7 8,3 0,0 100,0 

Y. Sol Parti 13,2 39,5 6,6 25,0 15,8 100,0 

Diğer 42,4 21,2 1,2 11,8 23,5 100,0 

Oy vermeyen 28,8 15,7 2,6 5,2 47,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 20,7 5,2 5,6 4,0 64,5 100,0 

MHP 36,0 3,5 4,7 9,3 46,5 100,0 

CHP 34,8 41,2 8,2 0,9 15,0 100,0 

İYİ Parti 92,5 2,5 0,0 2,5 2,5 100,0 

DEM Parti 20,5 39,7 2,7 23,3 13,7 100,0 

Diğer 42,6 11,0 0,6 23,9 21,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 40,6 14,5 2,0 5,2 37,8 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 27,2 5,9 4,3 7,3 55,3 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 45,9 31,6 4,6 8,5 9,5 100,0 

Oy vermeyen 31,5 16,2 3,0 9,4 40,0 100,0 

ORTALAMA 35,2 17,8 4,2 8,2 34,6 100,0 

Yapılacak ilk Cumhurbaşkanlığı seçiminde, sizce muhalefetin adayı kim olmalıdır? (%) 

*Diğer: K. Kılıçdaroğlu, M. İnce, S. Demirtaş, Y. Ağıralioğlu, 

A. Babacan, Ü. Özdağ, F. Erbakan. 

35,2

17,8

4,2

8,2

34,6

A.

M. YAVAŞ

B.

E. İMAMOĞLU

C.

Ö. ÖZEL

D. *Diğer

E. Fikrim yok
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 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 33,8 30,7 23,7 11,8 100,0 

Erkek 37,5 32,2 20,2 10,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 34,3 27,5 26,2 12,0 100,0 

35-54 yaş 41,2 32,2 14,4 12,2 100,0 

55 + yaş 29,7 35,8 27,2 7,2 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 22,7 43,3 22,9 11,0 100,0 

Lise 39,2 29,7 19,9 11,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 45,1 22,0 22,6 10,3 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 11,6 75,1 6,2 7,1 100,0 

MHP 36,8 51,7 0,0 11,5 100,0 

CHP 48,1 1,6 47,0 3,3 100,0 

İYİ Parti 78,8 0,0 17,6 3,5 100,0 

Y. Sol Parti 25,0 10,5 44,7 19,7 100,0 

Diğer 42,9 14,3 32,1 10,7 100,0 

Oy vermeyen 28,1 15,7 24,8 31,4 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,0 87,6 2,4 4,0 100,0 

MHP 34,5 52,9 3,4 9,2 100,0 

CHP 43,8 1,7 53,6 0,9 100,0 

İYİ Parti 95,1 0,0 4,9 0,0 100,0 

DEM Parti 36,5 2,7 44,6 16,2 100,0 

Diğer 56,1 13,5 20,6 9,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 36,5 20,1 14,5 28,9 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 16,7 69,7 5,9 7,7 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 55,2 1,0 37,2 6,6 100,0 

Oy vermeyen 38,1 13,1 24,6 24,2 100,0 

ORTALAMA 35,9 31,5 21,7 10,9 100,0 

Yapılacak ilk Cumhurbaşkanlığı seçiminde, muhalefetin ortak aday 

üzerinde anlaşamaması durumunda; aday tercihi olarak ilk sırada 

M. YAVAŞ (%35,9) gelmektedir. Ardından sırasıyla R. T. ERDOĞAN 

(%31,5) ve E. İMAMOĞLU (%21,7) gelmektedir. Kararsız/ Hiçbiri 

diyenlerin oranı %10,9’dur.  

Yapılacak ilk Cumhurbaşkanlığı seçiminde, muhalefetin ortak aday üzerinde 

anlaşamaması durumunda aşağıdaki isimler aday olursa tercihiniz ne olur? (%) 

35,9

31,5

21,7

10,9

A.

M. YAVAŞ

B.

R. T. ERDOĞAN

C.

E. İMAMOĞLU

D. Kararsız/

Hiçbiri
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R. T. ERDOĞAN; 32,4

R. T. ERDOĞAN; 38,2

R. T. ERDOĞAN; 39,3

M. YAVAŞ; 52,9

E. İMAMOĞLU; 46,1

Ö. ÖZEL; 35,5

14,7

15,7

25,1

Kararsız/ hiçbiri

*’Muhalefetin ortak adayı’ oy oranına göre sıralanmıştır. 

Cumhurbaşkanlığı seçiminde aşağıdaki isimlerin aday olmaları durumunda oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 32,1 53,2 14,7 100,0 

Erkek 32,7 52,6 14,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 29,2 54,1 16,7 100,0 

35-54 yaş 32,7 50,3 16,9 100,0 

55 + yaş 35,8 55,6 8,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 45,0 40,2 14,7 100,0 

Lise 32,2 51,8 16,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 20,7 66,3 13,0 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 75,1 13,3 11,5 100,0 

MHP 47,1 37,9 14,9 100,0 

CHP 4,9 90,7 4,4 100,0 

İYİ Parti 0,0 97,1 2,9 100,0 

Y. Sol Parti 7,9 60,5 31,6 100,0 

Diğer 20,2 69,0 10,7 100,0 

Oy vermeyen 17,6 41,8 40,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 87,6 6,8 5,6 100,0 

MHP 43,0 38,4 18,6 100,0 

CHP 2,1 92,3 5,5 100,0 

İYİ Parti 2,5 97,5 0,0 100,0 

DEM Parti 9,5 63,5 27,0 100,0 

Diğer 16,2 70,8 13,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 23,7 45,4 30,9 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 68,8 19,0 12,2 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 2,2 91,3 6,6 100,0 

Oy vermeyen 17,0 49,4 33,6 100,0 

ORTALAMA 32,4 52,9 14,7 100,0 

Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde ‘Mansur YAVAŞ ile Recep 

Tayyip ERDOĞAN arasında’ tercihte; Mansur YAVAŞ’a oy vereceğini 

belirtenlerin oranı %52,9, Recep Tayyip ERDOĞAN’a oy vereceğini 

belirtenlerin oranı %32,4’tür. Kararsız/ hiçbiri diyenlerin oranı ise %14,7’dir. 

Cumhurbaşkanlığı seçiminde ‘Mansur YAVAŞ ve R. Tayyip ERDOĞAN arasında’ tercih yapacak olsanız  

oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

32,4

52,9

14,7

A. R. Tayyip

ERDOĞAN

B. Mansur

YAVAŞ

C. Kararsız/

hiçbiri
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 38,3 47,2 14,5 100,0 

Erkek 38,0 45,4 16,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 35,9 50,0 14,1 100,0 

35-54 yaş 38,6 40,6 20,8 100,0 

55 + yaş 40,5 49,8 9,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 47,0 36,0 17,0 100,0 

Lise 38,6 45,9 15,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 29,3 56,1 14,6 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 81,4 8,9 9,8 100,0 

MHP 73,6 10,3 16,1 100,0 

CHP 4,9 90,1 4,9 100,0 

İYİ Parti 0,0 88,2 11,8 100,0 

Y. Sol Parti 10,5 68,4 21,1 100,0 

Diğer 28,9 51,8 19,3 100,0 

Oy vermeyen 23,5 35,3 41,2 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 92,0 4,0 4,0 100,0 

MHP 73,3 14,0 12,8 100,0 

CHP 5,1 91,9 3,0 100,0 

İYİ Parti 10,0 90,0 0,0 100,0 

DEM Parti 9,5 75,7 14,9 100,0 

Diğer 20,8 59,1 20,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 26,5 32,9 40,6 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 80,8 8,4 10,9 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 2,4 89,1 8,5 100,0 

Oy vermeyen 20,7 42,2 37,1 100,0 

ORTALAMA 38,2 46,1 15,7 100,0 

Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde ‘Ekrem İMAMOĞLU ile Recep 

Tayyip ERDOĞAN arasında’ tercihte; Ekrem İMAMOĞLU’na oy 

vereceğini belirtenlerin oranı %46,1, Recep Tayyip ERDOĞAN’a oy 

vereceğini belirtenlerin oranı %38,2’dir. Kararsız/ hiçbiri diyenlerin oranı 

ise %15,7’dir. 

Cumhurbaşkanlığı seçiminde ‘Ekrem İMAMOĞLU ve R. Tayyip ERDOĞAN arasında’ tercih yapacak olsanız  

oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

38,2

46,1

15,7

A. R. Tayyip

ERDOĞAN

B. Ekrem

İMAMOĞLU

C. Kararsız/

hiçbiri
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 38,3 36,6 25,1 100,0 

Erkek 40,2 34,5 25,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 36,5 32,4 31,1 100,0 

35-54 yaş 40,7 32,6 26,7 100,0 

55 + yaş 41,2 44,1 14,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 52,0 26,4 21,6 100,0 

Lise 37,0 34,8 28,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 29,6 44,8 25,5 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 83,1 4,5 12,5 100,0 

MHP 70,9 10,5 18,6 100,0 

CHP 8,8 78,0 13,2 100,0 

İYİ Parti 0,0 55,9 44,1 100,0 

Y. Sol Parti 10,5 69,7 19,7 100,0 

Diğer 30,6 40,0 29,4 100,0 

Oy vermeyen 24,8 25,5 49,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 94,0 0,4 5,6 100,0 

MHP 67,4 16,3 16,3 100,0 

CHP 6,8 80,4 12,8 100,0 

İYİ Parti 12,5 85,0 2,5 100,0 

DEM Parti 10,8 67,6 21,6 100,0 

Diğer 22,6 34,8 42,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 28,4 18,0 53,6 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 80,8 7,5 11,8 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 4,4 71,5 24,1 100,0 

Oy vermeyen 22,9 25,0 52,1 100,0 

ORTALAMA 39,3 35,5 25,1 100,0 

Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde ‘Özgür ÖZEL ile Recep Tayyip 

ERDOĞAN arasında’ tercihte; Özgür ÖZEL’e oy vereceğini belirtenlerin 

oranı %35,5, Recep Tayyip ERDOĞAN’a oy vereceğini belirtenlerin oranı 

%39,3’tür. Kararsız/ hiçbiri diyenlerin oranı ise %25,1’dir. 

Cumhurbaşkanlığı seçiminde ‘Özgür ÖZEL ve R. Tayyip ERDOĞAN arasında’ tercih yapacak olsanız  

oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

39,3

35,5

25,1

A. R. Tayyip

ERDOĞAN

B. Özgür

ÖZEL

C. Kararsız/

hiçbiri
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DÖRDÜNCÜ BÖLÜM 

EKONOMİ İLE İLGİLİ KANAATLER 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 19,9 76,0 4,1 100,0 

Erkek 24,9 73,1 2,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 18,3 80,7 1,1 100,0 

35-54 yaş 27,3 70,2 2,5 100,0 

55 + yaş 21,1 73,1 5,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 28,6 68,6 2,8 100,0 

Lise 20,7 76,6 2,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 19,1 77,9 3,0 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 47,5 49,0 3,6 100,0 

MHP 20,7 70,1 9,2 100,0 

CHP 3,8 95,6 0,5 100,0 

İYİ Parti 12,8 87,1 0,1 100,0 

Y. Sol Parti 9,0 90,8 0,2 100,0 

Diğer 15,5 83,3 1,2 100,0 

Oy vermeyen 13,7 79,7 6,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 57,1 39,3 3,6 100,0 

MHP 27,9 62,8 9,3 100,0 

CHP 2,1 97,4 0,4 100,0 

İYİ Parti 2,4 95,1 2,4 100,0 

DEM Parti 9,3 90,5 0,2 100,0 

Diğer 17,4 81,9 0,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 16,1 79,1 4,8 100,0 

ORTALAMA 22,7 74,4 2,9 100,0 

Hükümetin ekonomi politikası “Başarısız” görülmektedir. “Başarılı” 

bulanların oranı %22,7, “başarısız” bulanların oranı %74,4 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %2,9’dur. 

Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%) 

22,7

74,4

2,9

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 47,6 38,5 13,9 100,0 

Erkek 40,9 34,2 24,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 40,2 33,1 26,8 100,0 

35-54 yaş 45,7 37,1 17,2 100,0 

55 + yaş 46,2 38,4 15,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 58,0 27,6 14,5 100,0 

Lise 40,1 40,1 19,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 34,5 39,9 25,5 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 40,2 39,9 19,8 100,0 

MHP 28,7 51,7 19,5 100,0 

CHP 52,7 33,0 14,3 100,0 

İYİ Parti 51,8 31,8 16,5 100,0 

Y. Sol Parti 54,7 25,3 20,0 100,0 

Diğer 33,3 33,3 33,3 100,0 

Oy vermeyen 41,8 34,6 23,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 34,7 46,2 19,1 100,0 

MHP 27,9 48,8 23,3 100,0 

CHP 52,6 29,1 18,4 100,0 

İYİ Parti 43,9 51,2 4,9 100,0 

DEM Parti 66,2 13,5 20,3 100,0 

Diğer 40,3 33,8 26,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 46,4 33,9 19,8 100,0 

ORTALAMA 43,9 36,1 20,0 100,0 

Ailesinin gelir düzeyi olarak; gelirin giderinden az olduğunu belirtenlerin 

oranı %43,9, gelirin gidere denk olduğunu belirtenlerin oranı %36,1’dir. 

Gelirin giderinden çok olduğunu belirtenlerin oranı ise %20,0’dır. 

Ailenizin gelir düzeyi nedir? (%) 

43,9

36,1

20,0

A. Gelirimiz

giderimizden az

B. Gelirimiz

giderimize denk

C. Gelirimiz

giderimizden

çok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 11,8 53,4 34,8 100,0 

Erkek 16,9 55,2 27,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 16,1 48,5 35,4 100,0 

35-54 yaş 14,9 56,4 28,7 100,0 

55 + yaş 12,5 59,1 28,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 13,6 54,5 31,8 100,0 

Lise 16,8 50,5 32,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 13,6 58,0 28,5 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 22,2 37,9 39,9 100,0 

MHP 14,9 47,1 37,9 100,0 

CHP 6,0 73,6 20,3 100,0 

İYİ Parti 11,2 61,2 27,6 100,0 

Y. Sol Parti 10,5 82,9 6,6 100,0 

Diğer 17,9 59,5 22,6 100,0 

Oy vermeyen 12,4 47,1 40,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 26,2 29,0 44,8 100,0 

MHP 18,8 44,7 36,5 100,0 

CHP 4,3 78,2 17,5 100,0 

İYİ Parti 5,0 60,0 35,0 100,0 

DEM Parti 12,2 74,3 13,5 100,0 

Diğer 20,0 50,3 29,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 10,8 57,0 32,1 100,0 

ORTALAMA 14,7 54,4 30,9 100,0 

2024 yılı aile ekonomisinin 2023 yılına göre daha iyi olduğunu belirtenlerin 

oranı %14,7, daha kötü olduğunu belirtenlerin oranı %54,4’tür. 

Değişmediğini belirtenlerin oranı ise %30,9’dur. 

2024 yılı aile ekonominiz, 2023 yılına göre nasıldı? (%) 

14,7

54,4

30,9

A. Daha

iyiydi

B. Daha

kötüydü

C. Değişmedi
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 21,1 53,1 25,8 100,0 

Erkek 26,9 48,4 24,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 19,6 50,1 30,2 100,0 

35-54 yaş 28,4 49,3 22,3 100,0 

55 + yaş 24,3 52,9 22,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 30,7 43,8 25,6 100,0 

Lise 19,8 52,2 28,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 22,8 55,4 21,7 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 44,2 27,4 28,3 100,0 

MHP 27,9 25,6 46,5 100,0 

CHP 6,0 74,7 19,2 100,0 

İYİ Parti 13,5 67,1 19,4 100,0 

Y. Sol Parti 9,3 84,0 6,7 100,0 

Diğer 15,5 56,0 28,6 100,0 

Oy vermeyen 24,8 49,7 25,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 52,6 19,5 27,9 100,0 

MHP 28,2 27,1 44,7 100,0 

CHP 6,0 76,1 17,9 100,0 

İYİ Parti 4,9 87,8 7,3 100,0 

DEM Parti 6,7 77,3 16,0 100,0 

Diğer 25,2 49,0 25,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,1 52,6 27,3 100,0 

ORTALAMA 24,3 50,6 25,1 100,0 

2025 yılı aile ekonomisi beklentisinin 2024 yılına göre daha iyi olacağını 

belirtenlerin oranı %24,3, daha kötü olacağını belirtenlerin oranı 

%50,6’dır. Değişmeyeceğini belirtenlerin oranı ise %25,1’dir. 

2025 yılı aile ekonomisi beklentiniz 2024’e göre nasıldır? (%) 

24,3

50,6

25,1

A. Daha

iyi olacak

B. Daha

kötü olacak

C.

Değişmeyecek
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 27,3 61,8 11,0 100,0 

Erkek 33,2 59,2 7,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 28,6 57,8 13,6 100,0 

35-54 yaş 31,4 61,2 7,4 100,0 

55 + yaş 31,8 62,5 5,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 37,4 52,1 10,5 100,0 

Lise 32,2 58,3 9,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 22,3 70,4 7,3 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 55,0 33,4 11,5 100,0 

MHP 52,3 40,7 7,0 100,0 

CHP 8,2 88,0 3,8 100,0 

İYİ Parti 5,9 94,1 0,0 100,0 

Y. Sol Parti 17,1 82,9 0,0 100,0 

Diğer 25,3 54,2 20,5 100,0 

Oy vermeyen 27,5 52,9 19,6 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 61,1 26,2 12,7 100,0 

MHP 48,8 43,0 8,1 100,0 

CHP 5,6 91,0 3,4 100,0 

İYİ Parti 12,2 87,8 0,0 100,0 

DEM Parti 18,9 79,7 1,4 100,0 

Diğer 28,8 60,8 10,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 24,5 61,4 14,1 100,0 

ORTALAMA 30,6 60,4 9,0 100,0 

Hükümetin CHP’li belediyelere SGK borçlarından dolayı haciz işlemi 

başlatmasını “olumlu” karşılayanların oranı %30,6, “olumsuz” 

karşılayanların oranı %60,4 iken fikir belirtmeyenlerin oranı %9,0’dır. 

Hükümetin CHP’li belediyelere SGK borçlarından dolayı haciz işlemi başlatmasını nasıl karşıladınız? (%) 

30,6

60,4

9,0

A. Olumlu

buluyorum,

hukuki bir karar

B. Olumsuz

buluyorum,

siyasi bir karar

C. Fikrim yok
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BEŞİNCİ BÖLÜM 

SURİYE 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 72,9 15,1 12,0 100,0 

Erkek 73,4 15,2 11,4 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 71,6 16,4 12,0 100,0 

35-54 yaş 73,4 14,9 11,7 100,0 

55 + yaş 75,3 14,0 10,8 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 77,1 12,7 10,2 100,0 

Lise 77,4 12,0 10,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 65,2 20,7 14,1 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 91,4 5,0 3,6 100,0 

MHP 85,1 9,2 5,7 100,0 

CHP 55,2 23,0 21,9 100,0 

İYİ Parti 74,7 18,8 6,5 100,0 

Y. Sol Parti 56,6 30,3 13,2 100,0 

Diğer 52,4 25,0 22,6 100,0 

Oy vermeyen 66,7 14,4 19,0 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 94,8 3,2 2,0 100,0 

MHP 81,4 10,5 8,1 100,0 

CHP 62,0 22,2 15,8 100,0 

İYİ Parti 70,7 14,6 14,6 100,0 

DEM Parti 59,5 31,1 9,5 100,0 

Diğer 69,5 14,9 15,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 66,9 17,3 15,7 100,0 

ORTALAMA 73,2 15,2 11,6 100,0 

Suriye’de Esad rejiminin bitmesini “olumlu” karşılayanların oranı %73,2, 

“olumsuz” karşılayanların oranı %15,2 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%11,6’dır. 

Suriye’de Esad rejiminin bitmesini nasıl karşıladınız? (%) 

73,2

15,2

11,6

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 55,3 28,4 16,4 100,0 

Erkek 67,5 21,6 10,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 61,9 25,1 13,1 100,0 

35-54 yaş 63,0 24,2 12,9 100,0 

55 + yaş 60,9 24,7 14,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 63,6 19,0 17,3 100,0 

Lise 64,0 23,0 13,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 58,5 31,7 9,8 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 85,2 5,9 8,9 100,0 

MHP 80,5 9,2 10,3 100,0 

CHP 32,8 45,9 21,3 100,0 

İYİ Parti 64,5 30,2 5,3 100,0 

Y. Sol Parti 21,3 69,3 9,3 100,0 

Diğer 55,4 31,3 13,3 100,0 

Oy vermeyen 57,5 17,6 24,8 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 88,4 3,2 8,4 100,0 

MHP 75,6 11,6 12,8 100,0 

CHP 38,9 43,6 17,5 100,0 

İYİ Parti 35,0 65,0 0,0 100,0 

DEM Parti 31,1 62,2 6,8 100,0 

Diğer 64,9 23,4 11,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 64,7 16,1 19,3 100,0 

ORTALAMA 62,1 24,6 13,3 100,0 

Dışişleri Bakanı Hakan FİDAN’ın Türkiye’nin Suriye politikasındaki 

performansını “başarılı” bulanların oranı %62,1, “başarısız” bulanların 

oranı %24,6 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %13,3’tür. 

Dışişleri Bakanı Hakan FİDAN’ın Türkiye’nin Suriye politikasındaki  

performansını nasıl buluyorsunuz? (%) 

62,1

24,6

13,3

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 8,3 62,7 25,5 3,5 100,0 

Erkek 6,9 65,3 25,2 2,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 5,7 64,6 28,6 1,1 100,0 

35-54 yaş 7,5 64,0 25,6 2,9 100,0 

55 + yaş 9,7 64,5 20,8 5,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 13,9 58,0 22,4 5,7 100,0 

Lise 5,4 72,6 20,9 1,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 3,5 61,8 32,8 1,9 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 15,4 73,7 8,6 2,4 100,0 

MHP 2,3 86,2 11,5 0,0 100,0 

CHP 4,4 51,6 42,9 1,1 100,0 

İYİ Parti 0,0 61,2 34,1 4,7 100,0 

Y. Sol Parti 9,2 38,2 50,0 2,6 100,0 

Diğer 1,2 65,5 33,3 0,0 100,0 

Oy vermeyen 7,2 62,1 23,5 7,2 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 18,4 71,6 7,2 2,8 100,0 

MHP 5,8 86,0 8,0 0,1 100,0 

CHP 5,2 50,2 39,5 5,2 100,0 

İYİ Parti 0,5 64,0 35,0 0,5 100,0 

DEM Parti 2,7 45,2 49,3 2,7 100,0 

Diğer 1,7 74,0 24,0 0,2 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 4,8 62,7 28,5 4,0 100,0 

ORTALAMA 7,5 64,3 25,4 2,8 100,0 

Suriye’deki iç savaşın sona ermesinin ardından ülkemizdeki Suriyeli 

göçmenlerin ülkelerine tamamının döneceklerini belirtenlerin oranı 

%7,5, bir kısmının döneceklerini belirtenlerin oranı %64,3 iken 

döneceklerini düşünmediğini belirtenlerin oranı %25,4’tür. Fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %2,8’dir.  

Suriye’deki iç savaşın sona ermesinin ardından ülkemizdeki Suriyeli 

göçmenlerin ülkelerine döneceklerini düşünüyor musunuz? (%) 

7,5

64,3

25,4

2,8

A. Tamamı

döner

B. Bir kısmı

döner

C. Döneceklerini

düşünmüyorum

D. Fikir

belirtmeyen
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 38,3 44,3 17,4 100,0 

Erkek 46,0 40,9 13,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 43,1 40,9 16,1 100,0 

35-54 yaş 42,7 44,9 12,4 100,0 

55 + yaş 41,8 40,4 17,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 48,3 30,4 21,3 100,0 

Lise 43,4 42,0 14,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 36,3 54,2 9,5 100,0 

2023 MV. Seçimi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 66,8 17,8 15,4 100,0 

MHP 68,6 20,9 10,5 100,0 

CHP 20,3 64,8 14,8 100,0 

İYİ Parti 18,2 66,5 15,3 100,0 

Y. Sol Parti 18,7 72,0 9,3 100,0 

Diğer 39,3 46,4 14,3 100,0 

Oy vermeyen 41,6 38,3 20,1 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 73,7 13,1 13,1 100,0 

MHP 68,6 22,1 9,3 100,0 

CHP 17,9 70,5 11,5 100,0 

İYİ Parti 12,5 75,0 12,5 100,0 

DEM Parti 31,1 62,2 6,8 100,0 

Diğer 39,6 42,9 17,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 35,3 41,0 23,7 100,0 

ORTALAMA 42,6 42,4 15,0 100,0 

Esad rejiminin ardından Suriye’de kurulan yeni yönetimin ülke 

bütünlüğünü koruyarak başarılı olabileceğini düşünenlerin oranı %42,6, 

düşünmeyenlerim oranı %42,4 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%15,0’dır. 

Esad rejiminin ardından Suriye’de kurulan yeni yönetimin ülke 

bütünlüğünü koruyarak başarılı olabileceğini düşünüyor musunuz? (%) 

42,6

42,4

15,0

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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ALTINCI BÖLÜM 

ÖRNEKLEM VE DEMOGRAFİK ÖZELLİKLER 
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Sayı % 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 976 48,2 

Erkek 1.048 51,8 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 530 26,2 

35-54 yaş 980 48,4 

55 + yaş 514 25,4 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 700 34,6 

Lise 866 42,8 

Üniversite ve üzeri 458 22,6 

TOPLAM 2.024 100,0 

 

  

Örneklemin demografik özellikleri (%) 
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İL Sayı % İL Sayı % 

İstanbul 386 19,1 Kayseri 80 4,0 

Tekirdağ 42 2,1 Kırıkkale 22 1,1 

Balıkesir 60 3,0 Samsun 60 3,0 

İzmir 160 7,9 Zonguldak 20 1,0 

Aydın 40 2,0 Kastamonu 20 1,0 

Manisa 62 3,1 Trabzon 60 3,0 

Bursa 140 6,9 Erzurum 22 1,1 

Kocaeli 80 4,0 Ağrı 20 1,0 

Ankara 180 8,9 Malatya 46 2,3 

Konya 60 3,0 Van 40 2,0 

Antalya 100 4,9 Gaziantep 82 4,1 

Adana 80 4,0 Şanlıurfa 60 3,0 

Hatay 62 3,1 Mardin 40 2,0 

TOPLAM 2.024 100,0 

 

 

Araştırmada yer alan iller (%) 


